

每个初夏 都存放着一份成长记忆



我写我心

满天星的温暖

夜晚,我来到百逛不厌的夜街。路不长,分两道,街道的头和尾是人们聚集较多的地方,父亲去超市买东西,我坐在一张公共板凳上,用好奇的眼光打量着这里。

“卖花啦!卖花啦!走过路过不要错过!10块钱一束!”稚嫩的声音声音传来,我望过去,一个小女孩正抱着满天星在吆喝,蓝紫色的搭配加上那么几朵纯白的小花如一片迷你的星空,是那样的好看。我想起了小时候,也是这样站在广场上,向大人推售一朵朵玫瑰。眼前的女孩比我胆子大,她并没有因人们的拒绝而失望,而是坦然地接受并迎接新的客人。花陆续卖了,只剩下最后一束。

“卖花啦!卖花啦!最后一束花!最后一束花……”许多人经过她,可都没买。女孩并没有气馁,而是更卖力地宣扬,她把花高高举过头顶,摇着喊着,盼望着最后一束花被人买走。父亲终于来了,我站起身迎了上去。回头,那双水灵灵的大眼与我直视,一种感觉流淌全身。于是,在征得父亲的同意之下,我买下了那最后一束花,望着她一蹦一跳的背影,我笑了。

回家的路上,我小心地抱着那束花,生怕弄坏了它。凑上去闻了闻,在那花的星空中我闻到了淡淡的青草味夹杂在满天星内。我闭上眼,仿佛看见一个小女孩站在一片草地上,正学着大人用花剪把那一束束花剪下来,并进行包装,看见她用彩笔写下“谢谢光顾”,一股温暖融化全身。

我想,你虽然不是万丈光芒,但你的温暖如光,在这束满天星里回荡……

(嵊州市初级中学七(3)班
周佳楠 指导老师 汪璐洁)



嵊州实验小学二(F)班 郑语嫣
指导老师 竺海蛟



嵊州市实验小学一(E)班 裴涛
指导老师 郑灿芳

忆·家人

父亲的爱

小时,总觉得父亲有用不完的力气。他每天都送我上学,带着我穿过树林,穿过小桥,穿过那泥泞不平的小路。我们迎着风走,那温暖的风和那股烟草味吸入我的鼻腔,让我感到无比安心。

稍微长大一些,我与父亲不再与从前一般无忧无虑地玩耍,只剩下他的沉默和我的无措。后来不知为何,我与父亲的关系降到了冰点。也许是我出门忘关灯了,也许是我惹妹妹哭了,我们甚至会为了一些琐碎的小事大吵一架。

但吵架归吵架,冷战归冷战。早晨,父亲还是会为我准备一杯热牛奶和一块烤面包。在车里,父亲也会熟练地给我放上抱枕、关上车窗,播放我的歌单。他井井有条地做着,他记住了我所有的喜好。

曾经的我天真地以为父亲会一直那样,但事实却是他老了。我也应当扛起责任,不能再像曾经那般任性,为父亲担起一份责任,让那股烟草味能淡一些,让父亲的心情能舒畅一些……

(嵊州市初级中学七(16)班
裴嘉浩 指导老师 章晓华)

神探在我家

周末,老妈要加班!走之前,她特意叮嘱我,不可以看电视!

只听汽车声音离我远去,我迫不及待地拿起遥控器,打开电视机。这时,“吱呀”一声,门缓缓打开,空气仿佛瞬间被抽走,我睁大眼睛,盯着那小小的缝隙。“喵……”吓死我了,原来是隔壁的小猫。我赶紧把门锁上,手里拿着爆米花,跷着二郎腿,整个人躺在懒人沙发上。

“咚咚咚”,有人敲门,我用猫眼看了看,原来是来借酱油的邻居,我想都没想就开了门。正当我目送邻居离开,想要关上门的那一刻,我忽然看到老妈提前回来了,我连忙回头看了眼电视机,竟然是关着的!原来我起来的时候不小心按到了开关,我松了一口气。老妈问我“你看电视了吗”,我当然说没有,但她摸了摸电视机的脑壳对我说:“你没看电视,那电视机会发烧吗?”

我老妈可真是神探,那么,她到底为什么那么早就回来了?

(嵊州市初级中学七(3)班
马佳淇 指导老师 汪璐洁)

忆·温暖

拥有阳光

那天下雪,身边的同学与家长早已消失在了夜幕中,只有我孤身一人焦急地站在校门口附近的十字路口。

这时候,远方突然出现一个踩着三轮车的熟悉身影,灰色的帽子,灰色的旧军鞋,身子随着三轮车左右摇晃,那是我爷爷!“快上车!冻坏了吧?”爷爷拍拍我头上的雪花。

三轮车在雪地上吃力地往前行驶,车轮发出“吱嘎——吱嘎——”的声音,这声音陪伴了我六年,这个宽厚的肩膀,为我遮挡了无数风雨……我看到,爷爷的脸上已经冒出了汗珠,黑色夹袄仿佛一堵厚实的墙,让我安心。

一路上,爷爷又给我讲起了他当年的故事,他仿佛是自言自语地说:“这些苦都过去了,咱遇事得往前看,就总有奔头!没错儿。”

此后,但凡遇到困难,我就会想起这句话:“咱遇事得往前看,就总有奔头!”一想起这句话,我就仿佛拥有了阳光。

(嵊州市初级中学七(12)班
李哲翰 指导老师 郑爱萍)



木棉花开

华灯初上,所有的路都在回家。灯红酒绿的欢歌,车水马龙的繁杂,似乎都在映衬着孤独而失落的我。

父亲依然没有回家。

一丝担心夹杂着些许失落,又伴随着几缕埋怨涌上心头,百味杂陈。母亲好几次让我早点睡。可我却想等父亲回来,我甚至想打个电话,可又不知道说什么……

也不知过了多久,我迷迷糊糊地透过门缝看到一点点灯光。我惊讶不已,小心翼翼地打开门,看到书桌旁,父亲那佝偻而又熟悉的背影!靠近一看,原来是父亲正在批改我的作文。我抬头一看身后的闹钟,已是深夜12点多了。

那一刻开始,我忽然想做一株木棉,作为树的形象和父母站在一起,我们分担寒潮、风雷、霹雳;我们共享雾霭、流岚、红霓。仿佛永远不离,终身相依!

(嵊州市初级中学七(7)班
应一贝 指导老师 杨萍)

忆·成长

眼中的美

青春,正是风华正茂之际。在这人生中仅有一次的美好时刻,奋力拼搏,努力成为自己希望中的模样,只要不留遗憾就好。

在校运动会上,意气风发的少年挥洒着汗水,每个人都拼尽全力:1000米的奋力追逐,跳远的纵身一跃,实心球的孤注一掷……那都是运动员为不辜负自己作出的努力和拼搏。

1000米比赛之时,老天爷是那么不赏脸,火辣辣的阳光照耀着整个操场,我们班的运动员,正位于第六位,汗水浸湿了他的短袖。只见他抬起胳膊,迈大脚步,缓缓超越了一人,嘴角微微扬起,难掩心中的喜悦。

已经是最后一圈了,我们拼命给他加油,他听着我们的呐喊声,像是受到了鼓舞,咬紧牙关,“嗖”地一下便把先前超越他的两人超了回来,但他仍与第五名相差三四个身位。

最后的100米了,他开始冲刺,与第五名的差距越来越小——两人已经十分贴近,耳边的声音仿佛消失了,他猛然一冲,压线!超过了!

全场都为之呐喊,不为第一名,只为他!

(嵊州市初级中学七(7)班
周子川 指导老师 杨萍)

时间和命运

时间像一把枷锁,它不让任何人永远待在世间。你无法预知命运,也无法改变一定会发生的事情。命运和时间相联系,时间一步步走过,命运也一个个来到。

指针走动的瞬间,好似清风,留不下什么,却又带来了一丝凉爽。

时间给人带来的宝贵东西,它叫经验,人类宝贵的创造事物的能力离不开经验,创造和经验的关系虽然并不紧密,它们的关系,像藕中间断开来的丝一样。创造从经验中出现,这是命运和时间相遇的共同结果。他们带来了世界上的一切,又会给我们带来什么?我们创造的一切,又可以给后人留下什么?

但是,我们可以确定的是,未来的命运,一定会改变!

(嵊州市初级中学七(3)班
马天琦 指导老师 汪璐洁)